

ГОДЪ ИЗДАНІЯ УРАЛЬСКІЯ СОРОКЪ ВОСЬМОЙ.  
**ВОИСКОВЫЯ ВѢДОМОСТИ**

издающіяся при войсковомъ хозяйственномъ правлениі.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Съ доставкой и пересылк. по казачьей почтѣ.		Съ пересылкой по казенной почтѣ.						
Въ текущий месяцъ.	Для войск.	Для невоин- ской сословіи.	Для войск.	Для невоин- ской сословіи.	Для войск.	Для невоин- ской сословіи.		
Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.	Руб.	К.	
12	3	—	3	50	4	—	4	50
11	2	85	3	30	3	80	4	25
10	2	70	3	5	3	55	3	90
9	2	50	2	80	3	25	3	55
8	2	25	2	55	2	95	3	25
7	2	—	2	30	2	60	2	90
6	1	75	2	—	2	25	2	50
5	1	50	1	70	1	95	2	15
4	1	25	1	40	1	60	1	75
3	—	95	1	10	1	20	1	35
2	—	65	—	80	—	85	1	—
1	—	35	—	40	—	45	—	50

За перепѣну адреса — 25 к.

ЦѢНА ЗА ОБА ОТД., ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ІЮЛЯ 1914 Г. Т. Е. ПОЛНАГО №, 5 К.

Выходять по воскресеньямъ  
и четвергамъ

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Для живущихъ въ войскахъ — въ редакціи, — при Типограф. Урал. каз. в., а также у стан. атаман.

Иногородніе адресуютъ исключит. въ Редакцію.

За напечатаніе обязательныхъ казенныхъ объявленій взимается по 20 к. за строку петита, за повтореніе дѣлается скидка въ 20%.

За напечатаніе судебныхъ объявлений о продажѣ имуществъ взимается 3 р.

За напечатаніе объявлений о торгахъ по сдачѣ подрядовъ и арендъ взимается по 1 р. 50 к. въ первый разъ, за слѣдующіе разы дѣлается скидка въ 20%. При чёмъ за одни и тѣ же торги, назначенные въ разныхъ городахъ и помѣщенные хотя бы въ одно объявление, берется по 1 р. 50 к. за торги въ каждомъ мѣстѣ отдельно.

За доказательный Ж взимается особо по 20 к. частныхъ объявлений принимаются: изъ предѣловъ области въ концѣ М.-ра за плату по 6 к. за строку петита въ 1-й разъ и по 3 к. за послѣдующіе. Иногородніе — по 10 к. за строку петита. Впереди „неофиціального“ отдѣла — плата двойная.



100 М.М. ВЪ ГОДЪ.

**№ 56. ОТДѢЛЪ ОФИЦІАЛЬНЫЙ. № 56.**

„Уральскія Войсковыя Вѣдомости“ изд. по разрѣшенію Министра Внутреннихъ Дѣлъ, сообщ. 28 іюня 1866 г. за № 1311 Оренб. Ген. Губ., а сімъ послѣд. г. Наказн. Атам. 18 іюля 1866 г. за № 5357. Въ № 156 „Прав. Вѣстн.“ 1899 г., въ спискѣ period. изд. въ Рос. Имп. подъ № 525 значится „Ур. Войск. Вѣд.“ съ добавл., что изд. это безцензурное, изд. и редактируется при Войск. Хоз. Правлениіи.

**ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНИЯ**

**ПО ВОЙСКУ И ОБЛАСТИ.**

**ПРИКАЗЫ**  
Уральскому казачьему войску.

Г. Уральскъ, 17 іюля 1914 г.

№ 647.

17 іюля с. г. Высочайше повелѣно мобилизовать второочередныя и третьеочередныя части временно ввѣренного мнѣ войска, т. е. штабъ дивизіи съ управлениемъ бригадъ, 4, 5, 6, 7, 8 и 9 полки, первую, вторую и третью запасныя сотни, 1-ю, 2-ю и 3-ю отдѣленія конскаго запаса; для сего призвать чиновъ запаса казаковъ и поставить лошадей, повозки и упряжь, согласно мобилизаціоннаго расписанія 1910 г.

Командующими полками, сотнами и отдѣленіями назначаются:

- 4-мъ полкомъ полковникъ Акутинъ (Владимиръ)
- 5-мъ „ полковникъ Скворинъ
- 6-мъ „ полковникъ Бородинъ (Николай)
- 7-мъ „ полковникъ Акутинъ (Николай)
- 8-мъ „ войсковой старшина Селезневъ
- 9-мъ полкомъ войсковой старшина Мазиновъ

1-й запасной сотней подъесаулъ Коринъ  
2-й „ подъесаулъ Казанцевъ  
3-й „ подъесаулъ Коцѣловъ  
1-мъ отдѣл. конскаго запаса подъесаулъ Степановъ  
2-мъ „ подъесаулъ Быковъ  
3-мъ „ сотникъ Емелинъ.

До прибытия отсутствующихъ изъ вышеназванныхъ чиновъ, назначаю временно командующими:

4-мъ Урал. каз. полкомъ есаула Соловьевика  
5-мъ „ Завьялова  
7-мъ „ Акутина  
8-мъ „ Кабабова  
9-мъ „ Голованова  
2-й запасной сотней сотника Сукина  
2-мъ отдѣленіемъ конскаго запаса хорунж. Торбина.

Старшимъ адъютантомъ штаба Уральской казачьей дивизіи назначаю подъесаула Солдатова, которому немедленно прибыть въ Войсковую Штабъ и приступить къ формированию штаба дивизіи.

№ 648.

Въ дополненіе приказа войску сего года за № 647 Высочайше повелѣно привести армию и флотъ на военное положеніе; первымъ днемъ мобилизациіи слѣдує считать восемнадцатое іюля сего года.

Справка: телеграмма Военнаго Министра отъ 17-го сего іюля за № 1944.

Старшій врачъ 2 военнаго отдѣла, коллежскій совѣтникъ Гиршманъ и младшій врачъ 1 военнаго отдѣла,

коллежскій ассесоръ Тарловскій, вызываются 1-й изъ Лбіщенска и 2-й изъ Илека въ гор. Уральскъ для участія въ комиссіи по освидѣтельствованію казаковъ призываемыхъ въ мобилизуемые полки.

## № 652.

Въ дополненіе приказовъ войску сего года №№ 647 и 648 объявляю, что Высочайше повелѣно первымъ днемъ обѣихъ мобилизаций (частной и общей) считать восемнадцатое іюля сего года, съ какового дня будутъ вестись расчеты желѣзодорожныхъ перевозокъ.

Справка: телеграмма Штаба Казанскаго военнаго округа отъ 18 іюля сего года № 758.

## № 653.

Въ измѣненіе приказа войску сего года № 647 есаулъ Кабановъ назначается вр. командующимъ 9 Уральскаго казачьимъ полкомъ, а есаулъ Головановъ назначается вр. командующимъ 8 Уральскаго казачьимъ полкомъ.

## № 654.

Атаманъ 1-го военнаго отдѣла, генералъ-майоръ Мартыновъ, въ виду мобилизациіи полковъ, изъ разрѣшенного ему отпуска 17-го іюля сего года возвратился.

Огставному полковнику Абраимичеву, вслѣдствіе назначенія есаула Журавлева въ 9 Уральскаго казачій полкъ, предлагаю исправлять должность помощника Атамана 1-го военнаго отдѣла до особаго моего распоряженія.

Справка: рапортъ Атамана 1 военнаго отдѣла отъ 17-го іюля сего года № 4413 и приказъ войску сего года № 646.

## № 655.

Въ виду назначенія Атамана 2 военнаго отдѣла полковника Акутина командующимъ 4 Уральскаго казачьимъ полкомъ, временное исполненіе должности Атамана 2 отдѣла возлагаю на старшаго адъютанта управлениія того же отдѣла подъесаула Кожевникова.

## № 656.

Въ дополненіе приказовъ войску с. г. №№ 647 и 648 объявляю, что офицеры и вижеіе чины полиціи, изъ казаковъ Уральскаго каз. войска, освобождаются отъ призыва въ мобилизуемыя части до окончанія мобилизациіи, послѣ чего должны быть приняты на службу.

Справка: разъясненіе Начальника Генеральнаго Штаба, изложенное въ телеграммѣ Штаба Казанскаго военнаго округа отъ 18 іюля с. г. № 793.

## № 657.

Въ измѣненіе приказа войску с. г. № 653 временно командующимъ 9 Уральскаго каз. полкомъ, вместо есаула Кабанова, назначаю подъесаула Доскутова.

## № 658.

Войсковой врачъ временно авѣреанаго мнѣ войска, статскій совѣтникъ Забродинъ, въ виду объявленія мобилизациіи, изъ разрѣшенного ему отпуска прибыль сего числа.

Статскому совѣтнику Просвиртову предлагаю обратиться къ исполненію прямыхъ своихъ обязанностей.

Бр. и. д. Наказнаго Атамана,  
Генералъ-майоръ Острянскій.

ПРИКАЗЪ  
гарнизону города Уральска.

Г. Уральскъ, 15 іюля 1914 года.

## № 25.

Во вторникъ, 22-го сего іюля, по случаю Высокоторжественнаго дня тезоименитства Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Маріи Феодоровны, въ Александро-Невскомъ соборѣ будетъ отслужена Божественная литургія и молебствіе. Начало Богослуженія въ 9 час. утра.

На молебствіи присутствовать всѣмъ г.г. штабъ и оберъ-офицерамъ, врачамъ и чиновникамъ военнаго вѣдомства и всѣмъ нестроевымъ нижнимъ чинамъ гарнизона, свободнымъ отъ службы.

Форма одежды: парадная — лѣтняя.

Уральской мѣстной командѣ молебствіе отслужить въ лагерномъ расположеніи команды, по окончаніи кото-раго тамъ же произвести церковный парадъ.

Въ строй вывести все наличное число нижнихъ чиновъ, свободныхъ отъ службы.

## № 26.

Въ среду, 30 сего іюля, въ высокоторжественный день рождения Его Императорскаго Высочества Государа Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Алексія Николаевича, всѣмъ г.г. штабъ и оберъ-офицерамъ, врачамъ и военнымъ чиновникамъ военнаго вѣдомства и всѣмъ нестроевымъ нижнимъ чинамъ гарнизона, свободнымъ отъ службы, собраться къ 9 часамъ утра въ Александро-Невский соборъ для слушанія Божественной литургіи и молебствія.

Форма одежды: парадная — лѣтняя.

Уральской мѣстной командѣ молебствіе отслужить въ лагерномъ расположеніи команды, по окончаніи кото-раго, тамъ же произвести церковный парадъ.

Въ строй вывести все наличное число нижнихъ чиновъ, свободныхъ отъ службы.

Бр. и. д. Начальника Гарнизона,

Генералъ-майоръ Острянскій.

## ОПРЕДЕЛЕНІЯ

Войскового Хозяйственнаго Правленія, утвержден.

Бр. и. д. Наказнаго Атамана Урал. каз. войска.

12 іюля № 100.

Вслѣдствіе ходатайства, изложенного въ телеграммѣ отъ 6 іюля текущаго года, старшій смотритель войсковыхъ водъ, есаулъ Голованичевъ, отчисляется отъ занимаемой имъ должности съ 12 іюля; вместо него, съ того же числа, временно исправляющимъ должность старшаго смотрителя войсковыхъ водъ назначается младшій смотритель войсковыхъ водъ, титулярный совѣтникъ Котельниковъ, которому телеграммою предписать принять отъ есаула Голованичева всѣ деньги и документы, относящіеся до должности старшаго смотрителя и о приемѣ донести Правленію по телеграфу же.

## № 115.

Вольнонаемный съдельный мастеръ Уральской войсковой обмунировальной мастерской, нестроевой старшаго разряда Каллистратъ Русаковъ, согласно его просьбы, отчисляется по домашнимъ обстоятельствамъ на льготу въ войско съ 10 юля 1914 г.

Справка: надпись вр. и. об. начальника войсковой обмунировальной мастерской отъ 10 юля 1914 г. за № 284.

## КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Уральского Войскового Хозяйствен-  
наго Правленія

Жители г. Илека, приговоромъ на 6 юля 1914 г., постановили: допустить дойный рогатый скотъ жителей г. Илека въ луга съ 1 августа.

Утвердивъ этотъ приговоръ, по резолюціи на 19 число юля, Войск. Хоз. Правленіе объявляетъ объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе.

Войск. Хоз. Правленіе, согласно резолюціи своей на 17 юля с. г., разрѣшило жителямъ Кирсановскаго и Яварцевскаго пос. продлить срокъ пользованія паями валового покоса до 10 августа с. г.

О чёмъ объявляется во всеобщее свѣдѣніе въ дополненіе объявленія, поимѣннаго въ № 48 „Урал. Войск. Вѣд.“ за текущій годъ. (3—1)

Предполагая сдѣлать выборъ 2-хъ кандидатовъ изъ среды желающихъ обучиться водолазному дѣлу въ г. Кровштадтѣ на войсковой счетъ и затѣмъ служить при войсковомъ учугѣ, В. Хоз. Правленіе всѣхъ, какъ подавшихъ уже по этому дѣлу прошенія, такъ и неуплѣвшихъ сдѣлать этого, вызываетъ къ 11 часамъ утра 24 сего юля въ помѣщеніе Правленія.

Жители Красноярскаго пос. Калмыковской ст., приговоромъ своимъ на 5 юля с. г., постановили: луговой покосъ на Самарской и Бухарской сторонѣ произвести раздѣломъ на пай 23 с. юля, запись на пай закончить 22 юля с. г.; срокъ пользованія сѣнокосными паями, согласно § 59 сѣнокосныхъ правилъ, изд. 1912 г., долженъ быть мѣсячный.

Утвердивъ этотъ приговоръ, по резолюціи своей на 15 юля с. г., Войск. Хоз. Правленіе объявляетъ объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе. (3—2)

Жители Благодарновской ст., приговоромъ своимъ на 29 юля с. г. за № 5 и. III, постановили распахать раздѣломъ на пай часть выгона при Буренинскомъ пос. въ слѣдующихъ предѣлахъ: 1) начиная отъ Благодарновскаго выгона, россошью Меликовой, не касаясь луговъ лѣвой стороны до Чапуринскаго устья, отсюда прямо на Ильинское устье; 2) отъ грани выгона Ново-Каменского пос. до рѣчки Гравухи, а виѣто распаханного

выгона отвести подъ выгонъ слѣдующую мѣстность: начиная съ устья Чапуриной россоши вверхъ по рѣкѣ Каменкѣ правымъ ея бокомъ, не касаясь луговъ до россоши Широкой, не касаясь луговъ Евстифьевы родника, отсюда на Еремину россошь обойдя лѣсъ и на грань Самарской губ., отсюда гранью до большого Каражуна, а съ Каражуна россошью этой до устья рѣки Камышевої, не касаясь луговъ. Раздѣлъ произвести 15 юля с. г.

Утвердивъ этотъ приговоръ, по резолюціи своей на 9 юля с. г., Войск. Хоз. Правленіе объявляетъ объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе. (3—3)

Жители Красноярскаго пос., приговоромъ своимъ на 27 юля с. г., постановили: луговой покосъ въ этомъ поселкѣ произвести дѣлежомъ на пай 14 сего юля.

Утвердивъ этотъ приговоръ, по резолюціи своей на 8 сего юля, В. Хоз. Правленіе объявляетъ объ этомъ во всеобщее свѣдѣніе. (3—3)

Жители Скворинской станицы, приговоромъ своимъ на 22 юля 1914 г. за № 4 п. I, о времени начала лугового покоса въ седьмь году постановили: косить съ разсѣвомъ 24 юля с. г. ударомъ; косилки въ лугахъ на Бухарской сторонѣ допустить 12 августа.

Утвердивъ этотъ приговоръ, по резолюціи своей на 7 юля с. г., Войск. Хоз. Правленіе объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе. (3—3)

## Атамановъ станицъ.

Атаманъ Уральской ст. 11 августа с. г. будетъ продавать съ аукціоннаго торга при Подстепномъ поселкѣ имущество, заключающееся въ двухъ домахъ: одномъ сосновомъ флигель въ одномъ домѣ изъ дерноваго камня съ дворовымъ мѣстомъ, одной швейной машинѣ завода „Наймене“ № 208732, принадлежащее кр-ну Роману Кришталю. Имущество описано по исполнительному листу Мир. Суды 7 уч. Урал. у., отъ 16 февраля 1913 г. за № 1411, на удовлетвореніе иска кр-на Петра Сафонова.

Торгъ начнется въ 12 ч. дня на мѣстѣ нахожденія имущества съ суммы оцѣнки его, т. е. съ 320 р. (3—2)

Атаманъ Уральской ст. 29 с. юля будетъ продавать съ аукціона салотопенный заводъ съ принадлежностями и инвентаремъ, принадлежащей казакамъ Георгию и Петру Соколовымъ виѣть съ другими сопаслѣдниками, заводъ будетъ проданъ въ цѣломъ его составѣ за неплатежъ кр-ну Запарову 5000 р. и казаку Венедикту Желѣзнову 8032 р. 75 к. съ %/o и судебными издержками по исполнительному листу Уральского Окружнаго Суда за № 3899 1906 года и № 13339 1912 г. и 1500 р. кр-ну Сергею Кареву по исполнительному листу Мирового Суды З участка Уральскаго уѣзда отъ 5 мая 1911 г. за № 2889. Купившій заводъ обязанъ по арендѣ его заключить надлежащий договоръ съ Урал. Войск. Хоз. Правленіемъ. Торгъ будетъ произведенъ на мѣстѣ за чертой г. Уральска и начнется въ 11 ч. утра. Заводъ на

предметъ продажи его, оцѣненъ вмѣстѣ съ инвентаремъ при немъ въ 2608 р., съ каковой суммы и начнется торгъ.

Атаманъ Чаганской ст. объявляетъ, что согласно исполнительн. листовъ Миров. Суд. 4 участка Урал. уѣзда отъ 23 мая с. г. за № 2975 и 2980, на 3 августа с. г. имъ назначена продажа мельницы съ нефтянымъ двигателемъ системы „Атланъ“ въ 25 силъ въ полномъ ходу обѣ одновѣдомъ поставѣ, съ обойкой и сѣянкой, оцѣненной въ 1500 р. съ проч. разными имуществомъ; мельница находится въ Чаганскомъ пос., описана у каз. А. В. Астраханкина за неплатежъ долговъ 1931 р. 70 к., 17 р. 0/0/0, 15 р. 50 к. издержекъ по протесту векселей и 130 р. судебн. издержекъ за веденіе дѣла, а всего 2094 р. 20 к.; желающихъ торговаться просить прибыть сказанного числа въ 10 ч. утра.

## СЫСКНЫЯ СТАТЬИ.

### Уральской городской полиціи.

Уральская городская полиція разыскиваетъ хозяина пригульному верблюду (варѣ), красной шерсти, 7 лѣтъ. (3—1)

Уральская городская полиція разыскиваетъ хозяевъ двумъ пригульнымъ лошадамъ: 1) меревъ, гаѣдой масти, 10 лѣтъ, грива въ развалѣ, ва спинѣ подъ сѣделкой бѣлый сплошная пятна, ва лѣвомъ бедрѣ тавро ЕГ и 2) матка, сивой масти, 7—8 лѣтъ, грива въ развалѣ, лѣвое ухо сверху порото. (3—1)

Уральская Городская Полиція разыскиваетъ хозяина пригульному жеребенку сосуну (матка), гаѣдой масти, 1-го мѣсяца, во лбу бѣлая звѣздина.

### Атамановъ станиць.

Атаманъ Рубеженской станицы объявляетъ, что при

Курносиномъ пос. находятся на объявкѣ пригульные верблюды: 1) желтой масти, 4 лѣтъ, кусакъ, айгаръ, тавро на лѣвой щекѣ ЕГ неясное, 2) варѣ, меренъ, 6—7 лѣтъ, бѣловатый, лѣвое ухо отрѣзано, на лѣвой щекѣ тавро х. Хозяева означенныхъ верблюдовъ должны явиться съ ясными доказательствами на принадлежность, а въ случаѣ неявки верблюды будутъ проданы черезъ установленный закономъ срокъ съ аукціона.

Атаманъ Круглоозерной ст. разыскиваетъ хозяина находящемуся въ Ливкинскомъ п. пригульному жеребенку, слѣдующихъ примѣтъ: стриганъ, матка, 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> года, карей масти, на лбу бѣлая звѣздина. (3—1)

Атаманъ Орловской ст. разыскиваетъ строевую лошадь, слѣдующихъ примѣтъ: сивый меренъ, безъ тавро, правое ухо и лѣвая ноздря пороты, 8 лѣтъ, ростъ 2 арш., принадлежащую казаку Зеленовскаго п. Госифу Михайлову Пастухову, пропавшую 14 апрѣля с. г. изъ района Кондауровскаго п. Сарайчиковской ст.

Совѣтникъ Ур. В. К. Пр. А. Анничинъ.

Завѣдывающій Типографіею П. Бокашинъ.

Цѣны на хлѣбъ въ г. Уральскѣ 19 іюля 1914 г.

Подвозъ въ возахъ (1—8)	Цѣна за пудъ.				Отѣтка о томъ, чудко или слабо покупать.	
	Отъ		До			
	Р.	К.	Р.	К.		
Пшеница бѣлотурка	1	5	1	25		
„ переродъ	—	90	1	—		
„ русакъ	—	80	—	88		
Овесъ	—	75	—	—		
Ячмень	—	—	—	—		
Рожь	—	—	—	50	60	
Просо	—	—	—	—	—	
Всего въ привозѣ 200 возовъ.						

## Дешево продается ХУТОРЪ.

Въ Соболевск. ст., въ районѣ Мантуровск. пос., бывшій А. П. Шапошниковъ и Чурьевыхъ.

Хуторъ состоитъ изъ большого двора изъ плитняка, съ сараиами и теплыми базами, деревянный домъ, въ 4 комнаты, деревян. флигель въ 3 комнаты, 2 избы изъ воздуш. кирпича, 2 палатки изъ плитняка, 2 амбара. При—хуторѣ прудъ. Земля кругомъ вся удобная для пашни. Много покосовъ.

Обращаться: письменно къ К. А. Логашину, въ гор. Уральскѣ и лично къ Александру Мих. Тамбовцеву въ Соболевъ. (25—5)

### ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

#### ПРОДАЕТСЯ ДОХОДН. ДОМЪ

Б.-Михайл.  
улица № 70.  
(10—1).

Сто пудовъ ШПАГАТА  
по 7 руб. 60 коп.

ПРОДАЕТСЯ въ складѣ Ф. М. НЕУСЫПОВА,  
г. Уральскъ, Кожехаровская, д. № 13, рядомъ съ Винклеромъ.  
(2—1)

УПРАВЛЯТЬ АВТОМОБИЛЕМЪ и ШОФФЕРСКОМУ ДѢЛУ обучаютъ  
всѣхъ желающихъ скор. и дешево. Прѣж. кварт. 3 руб. въ мѣсяцъ, окончившимъ выдаются аттест. и свидѣт. Свѣдѣй. высок. бесплатно. Москва,  
М. Дмитровъ, № 27. „АВТО-ГАРАЖЪ“. (15—4)

Г. Уральскъ, Уральская Войсковая Типографія, 19 іюля (суббота) 1914 г.

ГОДЪ ИЗДАНІЯ

# Уральскія Войсковыя Вѣдомости

СОРОКЪ ВОСЬМОЙ.

ИЗДАЮЩІЯСЯ ПРИ ВОЙСКОВОМЪ ХОЗЯЙСТВЕННОМЪ ПРАВЛЕНИИ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Съ доставкой и пересылкой по казачьей почтѣ.		Съ пересылкой по казенной почтѣ.	
Въ теченіи	мѣсяцевъ	Для войск.	Для невоинской сословіи.
12	3	3	50
11	2	85	30
10	2	70	5
9	2	50	2
8	2	25	55
7	2	—	2
6	1	75	30
5	1	50	1
4	1	25	40
3	—	95	10
2	—	65	80
1	—	35	40

ВЫХОДЯТЬ  
по воскресенью и четверг.



100 №№ въ годъ.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Для живущихъ въ Войске—въ Редакціи,—при Типографіи Урал. каз. войска, а также у станичн. атамановъ. Иногородніе адресуются исключительно въ Редакцію.

За перемѣну адреса—25 к.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ ПРИНИМАЮТСЯ: изъ предѣловъ области въ концѣ №-ра за плату по 6 коп. за строку петита въ 1 разъ и по 3 к. за послѣдующіе. Иногородніе по 10 к. Впереди „неофіц. отдѣла“—плата двойная.

Газетныя статьи и корресп. оплачиваются въ томъ случаѣ, если о томъ заявлено авторомъ на рукописи.

Цѣна за оба отдѣла,  
т. е. полнаго №, 5 к.

Воскресенье, 20 іюля 1914 г.

№ 56.

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

№ 56.

## ИНОСТРАННЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

Австро-сербский конфликтъ.

Военное положеніе въ Австріи.

ВѢНА, 13, VII. Введено военное положеніе.

Всѣ конституционныя гарантіи отмѣняются.

Отмѣняется свобода печати, неприкосновенность личности депутатовъ, а также неприкосновенность частной корреспонденціи.

Военные приготовленія Австріи.

БЕРЛИНЪ, 12, VII. Въ „Berliner Tageblatt“ телеграфируютъ изъ Праги:

— 8-й и 9-й армейскіе корпуса приведены въ состояніе полной боевой готовности.

Желѣзныя дороги объявлены на военномъ положеніи.

БѢЛГРАДЪ. Национальный подъемъ достигъ не- бывалыхъ размѣровъ.

Подъ знаменами теперь стоитъ около 120 тыс. воиновъ, число которыхъ, по завершениі всеобщей мобилизациі, утроится. Вѣроатнымъ главнокомандующимъ называются популярного героя Адріанополя, начальника тамокской дивизіи генерала Стефановича.

Крѣпости Пирстъ и Нишъ, на болгарской границѣ, спѣшно укрѣпляются. Гарнизоны всѣхъ прилегающихъ мѣстностей выступили изъ лѣтнихъ лагерей и идутъ въ походномъ порядке за границу у Цариброда.

Крестьяне спѣшно бросаютъ поля и скотъ и отправляются въ города.

Провіантское вѣдомство производить спѣшную закупку зерна.

БѢЛГРАДЪ, 12, VII. На противоположномъ берегу Дуная происходитъ концентрація австрійскихъ силъ.

Войска группируются на пространствѣ, заключающемся въ четырехугольникъ между Павчево, Темешварою, Новымъ Садомъ и Землиномъ.

Разрывъ дипломатическихъ сношеній между Австріей и Сербіей.

ВѢНА, 12, VII. Офиціозно сообщается:

Въ виду того, что отвѣтъ Сербіи признаетъ неудовлетворительнымъ, австро-венгерскій посланникъ покинулъ Сербію.

ВѢНА, 12, VII. Сербскій посланникъ покинулъ сегодня вечеромъ Вѣну.

Манифестъ о войнѣ. Въ Вѣнѣ ожидается манифестъ къ населенію съ объявлениемъ Сербіи войны.

ПЕТЕРБУРГЪ. Вечеромъ, 15-го іюля, сербской миссіей въ Петербургѣ получено сообщеніе, что Австрія официально объявила войну Сербіи.

Текстъ объявленія войны.

ВѢНА. Въ экстренномъ выпуске официального органа опубликовано нижеиздѣющее объявление войны: „Такъ какъ королевское сербское правительство не отвѣтило удовлетворительнымъ образомъ на вюту, переданную ему австро-венгерскимъ посланникомъ въ Бѣлградѣ 10-го (23) іюля 1914 г., императорское королевское правительство вынуждено само вступиться на защиту своихъ правъ и интересовъ и обратиться съ этой цѣлью къ силѣ оружія. Австро-Венгрия считаетъ себя съ настоящаго момента на положеніи войны съ Сербіей“.

### Первые выстрелы.

**ВѢНА.** Близъ Темесъ-Кубина, на Дунаѣ, сербскія войска, находившіяся на пароходахъ, обстрѣливали австрійскія войска, въ свою очередь отвѣчавши огнемъ. Завязалась довольно сильная перестрѣлка.

### Захватъ сербскихъ судовъ.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Здѣсь получена телеграмма о томъ, что 13 іюля, въ 12 ч. 30 м. дня, около Кладова австрійцами послѣ обстрѣла забраны два сербскихъ торговыхъ парохода „Вардаръ“ и „Матчва“.

### Бомбардировка Бѣлграда.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** 16-го іюля, 6 час. 33 мин. вечера. Сейчасъ министерствомъ иностранныхъ дѣлъ получены срочныя донесенія, что Бѣлградъ бомбардированъ австрійцами.

Мостъ на р. Саввѣ взорвать сербами.

Дипломаты заявляютъ, что жребій брошенъ.

**ВѢНА.** По свѣдѣніямъ „Корр. Бюро“, въ Цетинѣ рѣшена общая мобилизациѣ. Состоялись демонстраціи въ пользу совмѣстныхъ дѣйствій съ Сербіей. Королевичъ Данило вызванъ по телеграфу въ Цетинѣ. 13 іюля въ Вѣнѣ произошли патріотическія манифестаціи передъ ратушей. Бургомистромъ произнесена рѣчь, подчеркнувшая союзническую вѣрность Германіи и Италии.

### Выступленіе Черногоріи.

**АФІНЫ,** 14, VII. Изъ Корфу телеграфируютъ:

— По слухамъ, отрядъ черногорцевъ перешелъ австро-сербскую границу и занялъ деревню Спиду.

### Въ Берлинѣ.

**БЕРЛИНЪ,** 12, VII. Отклоненіе Сербіей австрійской ноты произвело неиздаваемое впечатлѣніе.

Общеевропейская война считается болѣе чѣмъ вѣроятной.

Имперскій канцлеръ созвалъ экстренное засѣданіе совѣта министровъ.

На улицахъ невообразимое возбужденіе. Экстренные выпуски газетъ публика рветъ изъ рукъ у продавцовъ.

Повсюду только и слышно:

„Война! Война!“.

### Возвращеніе императора Вильгельма.

**БЕРЛИНЪ,** 14, VII. Сегодня вернулся императоръ Вильгельмъ и принялъ канцлера, военнаго и морскаго министровъ.

**ПЕТЕРБУРГЪ,** 14, VII. Оживленный обмѣнъ мнѣній между всѣми европейскими столицами далъ возможность установить, что среди державъ тройственного союза произошелъ расколъ.

Римскій кабинетъ въ опредѣленной и ясной формѣ заявилъ, что если Австрія начнетъ войну противъ Сербіи, то Италия не окажетъ Австріи никакой военной помощи, такъ какъ это не входитъ въ кругъ обязанностей Италии, обусловленныхъ союзнымъ договоромъ между ней и Австріей.

### Бесѣда дипломатовъ.

**ПАРИЖЪ,** 14, VII. Германскій посолъ фонъ-Шенъ

сегодня, во время свиданія съ исполняющимъ обязанности министра иностранныхъ дѣлъ Бѣнвеню-Мартеномъ, заявилъ:

— Германія одушевлена вполнѣ миролюбивыми вѣреніями. Она желаетъ вмѣстѣ съ Франціей сдѣлать усиленія къ сохраненію мира.

Далѣе, фонъ-Шенъ попросилъ Бѣнвеню-Мартена повліять на Петербургъ въ томъ смыслѣ, чтобы онъ отказался отъ активнаго участія въ австро-сербскомъ конфликѣ. На это Бѣнвеню-Мартенъ возразилъ:

— Но мнѣ кажется, г. посолъ, что болѣе неотложно повліять на Вѣну.

### Приготовленія Франціи.

**ПАРИЖЪ,** 13, VII. Какъ увѣряютъ въ политическихъ кругахъ, послѣ экстренаго засѣданія совѣта министровъ, состоявшагося въ субботу, вечеромъ, военный министръ имѣлъ совѣщеніе съ генералитетомъ и высшими чинами генеральнааго штаба.

Приняты необходимыя мѣры. Всѣмъ отданъ приказъ быть на своихъ мѣстахъ. Начальники гарнизоновъ получили соответственныя указанія.

Министръ внутреннихъ дѣлъ отдалъ распоряженіе префектамъ оставаться на своихъ постахъ, а всѣмъ находящимся въ отпуску — немедленно прервать отпускъ и вернуться къ мѣсту служенія. Министръ почты и телеграфовъ распорядился, чтобы всѣ служащіе почтово-телеграфнаго вѣдомства оставались на своихъ постахъ.

### Приготовленія Англіи.

**ЛОНДОНЪ,** 14, VII. Вчера, вечеромъ, британское адмиралтейство отдало приказъ сконцентрировать всѣ суда первой эскадры близъ Портленда.

Отданъ также приказъ о немедленной мобилизациѣ второй и третьей эскадръ въ Сѣверномъ морѣ.

Сегодня появилось слѣдующее официальное заявленіе:

„Послѣ недавней пробной мобилизациѣ весь британскій флотъ находится въ боевой готовности и можетъ быть легко собранъ въ назначенныхъ портахъ, согласно заранѣе выработанному плану“.

### Выступленіе Англіи.

**ПЕТЕРБУРГЪ,** 14, VII. Англія черезъ посредство своего посла въ Берлинѣ только-что сдѣлала германскому правительству заявленіе, что въ случаѣ европейской войны Англія станетъ на сторону Россіи.

### Заявленіе англійскаго посла.

Центръ тяжести переживаемаго въ此刻ъ время всей Европой момента заключается въ переговорахъ, ведущихся между Лондономъ и Берлиномъ.

Въ Берлинѣ громадное впечатлѣніе произвело заявленіе англійскаго посла, указавшаго, что, въ случаѣ возникновенія европейской войны, Англія будетъ вынуждена, въ виду того что затрагиваются существенные ея интересы, защищать ихъ всей своей воруженой силой.

Заявлѣнію этому придается большое значеніе въ Петербургѣ.

**Роль балканскихъ государствъ.** Въ Берлинѣ полагаютъ, что Греція вмѣшается только тогда, когда Болгарія станетъ на сторону Австріи. Возможно, между Австріей и Болгаріей имѣется соглашеніе, обѣщающее послѣдней возвращеніе македонскихъ провинцій. Румынія, осуждающая Австрію, склонна въ вмѣшательству.

„Веч. Вр.“, ссылаясь на вполнѣ освѣдомленный источникъ, сообщаетъ, что между кабинетами Бѣлграда, Аѳинъ и Цетинье произошелъ обмѣнъ маѣвай въ связи съ протекающими событиями. Между названными государствами существуетъ полное единство взглядовъ, и въ случаѣ осложненія Сербія получить надлежащую поддержку отъ Греціи и Черногоріи. Роль Румыніи остается пока невыясненной, но самыи фактъ мобилизациіи считается симптоматическимъ, тѣмъ болѣе, что послѣднія дѣйствія бухарестскаго кабинета были направлены къ тому, чтобы найти пути сближенія съ державами тройственного согласія.

#### Мобилизація въ Болгаріи.

**ПАРИЖЪ, 13, VII.** По полученнымъ свѣдѣніямъ въ Болгаріи происходитъ секретная мобилизація.

#### Предложеніе о созывѣ конференціи.

**ЛОНДОНЪ.** Палата общинъ. Во время объясненій по поводу кризиса Грэй сообщилъ, что англійскимъ посламъ въ Парижѣ, Берлинѣ и Римѣ предложено запросить французское, германское и итальянское правительства о согласіи, чтобы представители ихъ въ Лондонѣ собирались во главѣ съ Грэемъ на конференцію, для обсужденія мѣръ къ улаженію существующихъ затрудненій. Одновременно Грэй предложилъ представителямъ Великобританіи въ Вѣнѣ, Петербургѣ и Бѣлградѣ сообщить правительсткамъ, коихъ они аккредитованы, предложеніе конференціи и просить ихъ прекратить военныя операции впередъ до выясненія результатовъ конференціи. Въ министерствѣ иностранныхъ дѣлъ получены свѣдѣнія, что Франція согласна поддержать предложеніе Грэя о созывѣ международной конференціи; Италия также одобряетъ предложеніе Грэя.

### ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

#### Именной Высочайший указъ Правительствующему Сенату.

Разсмотрѣвъ представленный Намъ особый журналъ совѣта министровъ и соглашаясь съ заключеніемъ совѣта о необходимости объявленія градоначальствъ петербургскаго и московскаго, а также губерній С.-Петербургской и Московской, взамѣнъ усиленной, въ положеніи чрезвычайной охраны, пожелываемъ:

1) Объявить названныя градоначальства и губерніи въ положеніи чрезвычайной охраны срокомъ по 4-е сентября 1914 г. съ предоставлениемъ правъ главноначальствующихъ петербургскому и московскому градоначальникамъ и петербургскому и московскому губернаторамъ по принадлежности, и

2) Привести означенныя мѣры въ исполненіе по телеграфу.

Правительствующій Сенатъ не оставилъ учинить въ исполненію сего надлежащаго распоряженія.

На подлинномъ Собственномъ Его Императорскаго Величества рукою подписано:

Въ Петергофѣ, 11-го іюля 1914 года.

„НИКОЛАЙ“

Скрыпиль предсѣдатель совѣта министровъ статья-секретарь

ГОРЕМЫКИНЪ.

#### Пожертвованіе Государыни Императрицы.

**УФА.** По поволѣнію Ея Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны въ распоряженіе губернатора переведено 5,000 руб. въ пользу пострадавшихъ отъ наводненія.

#### ВЪ ПЕТЕРБУРГЪ.

#### Совѣщеніе въ Красномъ Селѣ.

Въ Красномъ Селѣ состоялось чрезвычайно важное совѣщаніе. На совѣщаніи, происходившемъ во дворцѣ, присутствовали всѣ находившіеся въ данное время въ Петербургѣ министры и высокопоставленные особы. Совѣщеніе было посвящено обсужденію австро-сербскаго конфликта,

Въ началѣ засѣданія предсѣдатель совѣта министровъ сдѣлалъ докладъ о рѣшеніяхъ, принятыхъ на вчерашнемъ экстренномъ засѣданіи совѣта министровъ. Рѣшенія эти встрѣтили полное одобрение.

Затѣмъ министръ иностранныхъ дѣлъ С. Д. Сазоновъ сдѣлалъ докладъ относительно общаго политического положенія, а также инструкцій, данныхъ имъ нашимъ посланцамъ и посланникамъ.

Военный министръ повторилъ затѣмъ всѣ объясненія, которыя онъ далъ вчера совѣту министровъ, а также сообщилъ результаты совѣщанія съ высшими членами своего вѣдомства.

Послѣ доклада состоялся обмѣнъ мнѣній между участниками совѣщанія.

Всѣ рѣчи министровъ были проникнуты сознаніемъ серьезности переживаемаго момента и большой рѣшимостью.

Совѣщеніе признало, что миролюбіе Россіи подвергается очень тяжелому испытанію, и что, въ виду опаснаго оборота, который принялъ австро-сербскій конфликтъ, слѣдуетъ дѣйствовать крайне энергично.

Резюмируя итоги совѣщанія въ Красномъ Селѣ, можно сказать, что нападеніе Австріи на Сербію признано Россіей недопустимымъ.

#### Производство въ офицеры.

**ПЕТЕРБУРГЪ, 13, VII.** 12-го іюля въ Красномъ Селѣ состоялось производство въ офицеры пажей и юнкеровъ, окончившихъ курсъ военно-учебныхъ заведеній.

Въ исходѣ шестого часа вечера къ мѣсту построенія юнкеровъ изволилъ прибыть Его Императорское Величество, въ сопровожденіи министра Двора и лицъ свиты. Государь Императоръ, здравоясь, обходилъ юнкеровъ, удостоивъ некоторыхъ изъ нихъ милостивыми вопросами. Затѣмъ Его Императорскому Величеству благоугодно было обратиться къ юнкерамъ и пажамъ со слѣдующими Высокомилостивыми словами:

„Я пожелалъ васъ видѣть и приказалъ васъ собрать,

чтобы сказать вамъ нѣсколько словъ передъ предстоящей для васъ службой. Помните Мой завѣтъ: вѣруйте въ Бога, а также въ величие и славу Нашей родины.

Старайтесь служить ей и Мвѣ изо всѣхъ силъ и исполнять, въ какомъ бы положеніи вы ни были и какое бы мѣсто ни занимали, свой долгъ.

Относитесь съ уваженіемъ къ вашимъ начальникамъ и дружески другъ къ другу, къ какой бы части вы ни принадлежали, паматуя, что каждый изъ васъ, составляя частицу Нашей великой арміи, служить одной родинѣ и своему Государю.

Относитесь строго, но справедливо къ подчиненнымъ вамъ низшимъ чинамъ и старайтесь во всемъ служить имъ премъромъ какъ на службѣ, та и внѣ ея.

Желаю вамъ отъ души во всемъ успѣха и увѣренія, что при всякой обстановкѣ каждый изъ васъ окажется достойнымъ потомкомъ Нашихъ предковъ и честно послужитъ Мвѣ и Россіи. Поздравляю васъ съ производствомъ въ офицеры".

Слова Государя Императора были покрыты громовымъ „ура“. Затѣмъ при восторженныхъ кликахъ „ура“ вновь произведенныхъ офицеровъ Его Величество изволилъ отбыть.

**ПЕТЕРБУРГЪ, 14, VII.** Полный текстъ отвѣта Сербіи на австрійскій ультиматумъ былъ полученъ въ Петербургѣ только сегодня, хотя посланъ былъ онъ изъ Бѣлграда по телеграфу въ пятницу, вечеромъ.

Отвѣтъ Сербіи произвелъ на русскую дипломатію прекрасное впечатлѣніе.

Русскіе дипломаты находятъ, что Сербія проявила большое благородство и громадное уваженіе къ европейскому миру.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** (Официально). Многочисленныя патріотическія манифестаціи, происходящія за послѣдніе дни въ столицахъ и въ другихъ мѣстахъ Имперіи, показываютъ, что твердая и спокойная политика правительства нашла сочувственный откликъ въ широкихъ кругахъ населенія. Правительство надѣется, однако, что эти выраженія народныхъ чувствъ отнюдь не примутъ оттѣнка недоброжелательства по отношенію къ державамъ, съ коими Россія находится и неизмѣнно желаетъ находиться въ мирѣ, черпая силу въ подъемѣ народнаго духа и призываю русскихъ людей къ сдержанности и соблюденію достоинства интересовъ Россіи.

#### Безвозвратныя пособія сибирскимъ инородцамъ.

Совѣтъ министровъ постановилъ предоставить министру внутреннихъ дѣлъ распорядиться ассигнованіемъ изъ общаго по имперіи продовольственнаго капитала 161 тыс. рублей на расходы по выдачѣ безвозвратныхъ пособій существующимъ охотой на пушного звѣря инородцамъ Сибири.

#### Въ Сербскомъ консульствѣ.

Сербское консульство въ Москвѣ осаждается русскими добровольцами всѣхъ возрастовъ и званій, желающими идти на австріаковъ подъ сербскими знаменами.

Не вмѣя, однако, инструкцій отъ своего посланника, консульство пока отклоняетъ всѣ эти предложения. Самого сербскаго архимандрита Михаила сейчасъ въ Москвѣ нѣтъ,— онъ въ отпускѣ въ Сербіи,— и извѣстій отъ него никакихъ не имѣется.

**И. д. сербскаго консула въ Москвѣ Д. И. Добропольскій** получиль вчера отъ сербскаго посланника г. Спалайковича изъ Петербурга слѣдующую телеграмму:

„Въ Сербіи объявлена общая мобилизациѣ. Прошу объ этомъ поставить въ извѣстность запасныхъ офицеровъ и низшихъ чиновъ сербской арміи 1, 2 и 3 призыва, которые обязаны немедленно явиться въ свои команды черезъ Румынію за свой счетъ. Спалайковичъ“.

Г. Добропольскій выпускаетъ объявление, гдѣ приводить текстъ этой телеграммы и заканчиваетъ его призывомъ къ запаснымъ чинамъ сербской арміи явиться къ исполненію своего долга передъ родиной.

Настроеніе среди призываемыхъ столь же бодрое, какъ было передъ первой балканской войной.

#### Состояніе погоды и виды на урожай.

Въ теченіе минувшей недѣли по даннымъ „Т.-П. Газ.“, въ Европейской Россіи, за исключеніемъ сѣверо-востока, наблюдалась переменная погода съ довольно частыми перемежающимися дождями.

Наиболѣе жарко въ особенности въ концѣ недѣли было въ западныхъ и сѣверо-западныхъ районахъ, гдѣ температура доходила днемъ до 33° въ тѣни; въ юго-западныхъ областяхъ стояла умѣренно теплая погода; на сѣверо-востокѣ установившаяся еще въ вачадѣ недѣли прохладная погода продолжала держаться до послѣдняго времени: мѣстами наблюдались здѣсь слабые, ночные заморозки.

Осадковъ за недѣлю выпало больше, хотя количество ихъ распределѣлось весьма неравномерно: сосредоточивались они, главнымъ образомъ, на юго-западѣ; имѣя нерѣдко характеръ ливней; въ центрѣ и въ востокѣ дождей почти не было, въ остальной же части Европейской Россіи проходили тучковые дожди довольно узкими полосами.

Центральный статистический комитетъ опубликовалъ данные относительно видовъ на урожай яровыхъ хлѣбовъ въ 63 губ. Вѣроятный сборъ опредѣляется слѣдующимъ образомъ (въ тыс. пуд.):

	Къ среднемъ за пятилѣтіе 1908—1912 г.г.	Къ 1 июля 1913 г.	Къ 1 июля 1914 г.
Рожь . . .	7.774	11.476	9.756
Пшеница . . .	643.308	901.082	648.615
Ячмень . . .	567.319	730.748	620.224
Кукуруза . . .	105.299	112.881	111.868
Овесъ . . .	821.354	979.678	753.465

Такимъ образомъ, урожай яровыхъ хлѣбовъ въ т. г. ожидается миѳше прошлогоднаго, сборъ овса, кроме того, предвидится и ниже средняго за 5-ти лѣтіе 1908—12 гг.

**ПЕТЕРБУРГЪ.** Комиссія о мѣрахъ борьбы съ чумой отпустила на противочумныя мѣропріятія въ зауральской части Уральской области 493869 рублей.

**КОЛОГРИВЪ,** Костромской губ., 11, VII. Въ

Верхнєй Пріонжъ лѣсными пожарами уничтожено около 20,000 дес. лѣса.

Убытки исчисляются миллионами.

### Мелководье.

ТВЕРЬ, 11, VII. На верхнемъ плесѣ рѣки Волги сильное мелководье.

15-го юля закрывается верхневолжское водохранилище.

На днѣахъ прекращается пассажирское движение между Тверью и Рыбинскомъ.

## МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

### Отчужденіе войсковой земли подъ новую жел. дорогу.

Въ послѣднихъ числахъ юля на ст. „Семиглавый Марь“ собралась комиссія для составленія полицейской описи войсковой земли, отчуждаемой подъ постройку новой желѣзной дороги Уральскъ-Илецкъ и подъ перешивку узкоколейной дороги Уральскъ-Ершово. Предсѣдательствовалъ въ комиссіи начальникъ Уральского уѣзда, присутствовали представители правленія Рязанско-Урал. жел. дор. и Уральского казачьяго войска; въ числѣ послѣднихъ депутатъ Государственной Думы Ф. А. Ереминъ.

Повѣренный правленія Ряз.-Ур. ж. д. заявилъ, что полицейскую опись производить не придется, такъ какъ первоначальный планъ отчуждаемыхъ земель правленіемъ жел. дор. измѣненъ. Комиссія рѣшила только осмотрѣть отчуждаемую землю по старому плану и по проекту новаго, чтобы собрать матеріалъ для оцѣнки земли, на случай добровольнаго соглашенія.

Осмотръ далъ слѣдующіе результаты:

Въ районѣ Каменской ст. (отъ границы Самар. губ. до ст. „Переметной“) кромѣ степи, покрытой травой, предполагается отвести подъ желѣзную дорогу 3 дес. земли, засѣянной рожью, 1 дес. вспаханной и цѣлый участокъ, находящійся подъ выгономъ.

Въ районѣ Круглоозерной и Уральской ст. (отъ „Переметной“ до ст. „Уральскъ“) попадается участокъ, находящійся подъ выгономъ, части участковъ, занятыхъ подъ посѣянной яровой пшеницей — кубанкой и рожью; урожай ихъ ожидается хороший. Затѣмъ около 10 дес., относящихся къ городской землѣ. Остальная земли — степи, покрыты полынью, щеткой и проч., причемъ комиссией разбирается цвѣтъ этой земли.

Въ особомъ мнѣніи по этому осмотру отчуждаемой земли повѣренный правленія жел. дор. заявляетъ, что въ виду преобладанія въ комиссіи членовъ отъ казачьяго войска трудно приходилось отстаивать не только свое мнѣніе по поводу качества земли, но даже происходили несогласія въ такихъ простыхъ вещахъ, какъ цвѣтъ почвы даннаго участка. Такъ, совершина неудобная земля признавалась мало удовлетворительной, земля же плохая по качеству называется по цвѣту „свѣтло-каштанового“, что по мнѣнію комиссіи соответствуетъ землѣ средняго качества.

Строительство жел. дор. Работы по сооруженію желѣзно-дорожной линіи „Уральскъ-Илецкъ“, по отзывамъ приносившихъ къ дѣлу лицъ, подвигаются впередъ не быстрѣе черепашьяго шага. Прежнія предположенія о возможно скорѣйшемъ открытии этого пути отпадаютъ и работы по какимъ то непредвидѣннымъ обстоятельствамъ время отъ времени стали принимать характеръ затяжныхъ. Въ районѣ первой дистанціи на протяженіи 30 верстъ въ некоторыхъ пунктахъ работы совсѣмъ прекращены и рабочіе, большинство которыхъ заѣзжіе крестьяне, получили расчетъ и разошлись. Въ слѣдующей дистанціи въ Федоровской волости местами также работы не производятся. Въ конторахъ верѣдки случаи полнѣйшаго безденежья. Извѣстно, что на постройку этой дороги ассигновано 59 миллионовъ руб., однако переводы сюда поступаютъ довольно незначительны. Послѣдній переводъ на 30000 руб. былъ еще въ юнѣ, но этихъ денегъ хватило недолго, ихъ быстро израсходовали и теперь снова приходится сидѣть безъ денегъ и ждать нового перевода. Говорятъ, что застой въ работахъ происходитъ отъ того, что доселъ не могутъ установить мѣста, гдѣ долженъ строиться мостъ черезъ Ураль, а дальнѣйшее направление дороги по зауральской сторонѣ находится въ прямой зависимости отъ этого пункта. Первое опредѣленіе строить мостъ вблизи Уральска считается неподходящимъ. По послѣднимъ изслѣдованіямъ русла рѣки обнаружены болѣе подходящіе пункты — выше Трекинскаго пос. и вблизи Гниловскаго, въ послѣднѣмъ пунктѣ въ полосѣ отчужденія уже вырублены лѣса и вообще сдѣланы приготовленія, чтобы начать постройку, но теперь и это опредѣленіе пока считаются неокончательными, — такъ что вопросъ о томъ, гдѣ будетъ строиться мостъ и когда начнутъ строить его, остается неразрѣшеннымъ.

Рыболовство. Съ позапрошлой субботы въ Уралѣ снова было появился сазанчикъ, въ этотъ день и въ понедѣльникъ въ неводахъ половили его довольно таки порадочно, хорошо ловили его и удочкиами, но въ слѣдующіе рыболовные дни — въ среду и четвергъ онъ опять перемежился, значитъ, во время дневки прошелъ вверхъ, а взамѣнъ его хотя не такъ много сталъ ловиться судачекъ и жерехъ. Встрѣчаются довольно крупные судаки и жереха, но больше всего судакъ попадаетъ среднаго размѣра. Рыболовы считаютъ, что это передовой подходъ съ моря. Ловъ красной рыбы съ закрытиемъ учуза совсѣмъ сократился. За недѣлю на рубежѣ поймали всего три осетрика да шипа и всѣ яловые.

Къ бѣгству больного. Въ четвергъ, 16 юля, рано утромъ, жена надзирателя войсковой богадѣльни, доившая корову на дворѣ богадѣльни, была испугана человѣкомъ въ больничномъ бѣлѣ. На ея крики сбѣжалась служители и схватили виновника переполоха. Это оказался сбѣжившій 14 юля изъ дома душевно-больныхъ казакъ К. Прокофьевъ. Разыскивать егоѣздили въ Круглоозерной п., а онъ оказался на дворѣ рядомъ съ помѣщеніемъ, изъ котораго уѣжалъ. Впрочемъ, ду-

маютъ, что онъ всетаки побывалъ гдѣ то, такъ какъ пробылъ въ дома душевно-больныхъ день и ночь.

**Дикая расправа.** Часовъ въ 5 вечера 17 июля какой-то казакъ, бѣхавшій по уральскому мосту съ косилкой, проявилъ дерзкое рукоприкладство надъ татарскимъ мальчикомъ. Мальчикъ бѣхалъ съ бочкой за водой; почти у самого спуска съ моста навстрѣчу вѣзжаетъ казакъ съ косилкой. Площадной бранью казакъ хотѣлъ предупредить мальчугана, чтобы онъ остановился; но мальчикъ, видимо, не понялъ оригиналнаго предупрежденія, продолжалъ бѣхать и ваконецъ задѣлъ за колесо машины. Казакъ вскоцилъ и со всѣмъ маходу принялъ хлестать мальчугана ременнымъ кнутомъ, такъ что тотъ принялъ визжать и, бросивъ лошадь, готовъ былъ кинуться съ моста. На протестъ проходившаго тиранъ отвѣтилъ: "За наше добро да въ рѣбро! не тебя коснулось,—сломалъ бы косилку, а она стоитъ 160 руб.! Сожалѣемъ, что на мосту не было полицейскаго, а слѣдовало бы этого героя задержать и воздать законное возмездіе за самоуправство.

#### Цѣны на житво.

Въ Озерномъ 15 июля на наемѣ было очень много рабочихъ, но хлѣбъ сосѣдило къ этому дню мало. Жать нанимали по 6—7 р. за десятину. Много рабочихъ остались не занятими и уѣхали въ Уральскъ и Таловую.

Въ Таловой мужичьей жать нанимали по 8 руб.

Въ Перемѣбѣ рабочихъ было очень много. Жать пошли по 7—50—8 р.

На Озинкахъ косить и вязать—по 9 р., по-денно на молотилки 85 к.

Коренное житво въ перечисленныхъ районахъ начнетъ съ 20 июля—хлѣба послѣдними жарами высушило—сосѣдили вдругъ.

Киевъ.

#### Вопросъ ближайшаго времени.

(Къ упадку старыхъ промысловъ).

Уральская область не можетъ похвастаться тѣмъ, что въ ней много разнородныхъ видовъ отраслей промышленности. Промышленность наша главнымъ образомъ сосредоточена въ трехъ отрасляхъ: земледѣліе, скотоводство и рыболовство и если (преимущественно среди иногороднаго населенія) были и есть другія отрасли, то они находятся въ весьма жалкомъ или только въ зачаточномъ состояніи. Тогда какъ жизнь идетъ и старое уносить, выдвигаетъ новые условія, предъявляетъ новые требованія. Въ предыдущей статьѣ (№ 53 „В. В.“., Господинъ урожай въ хозяйствѣ казаковъ)<sup>1</sup> мы отмѣтили прогрессивный упадокъ рыболовства. Найдутся, можетъ быть, сторонники того же мнѣнія, что рыболовство упало благодаря отклоненію казаковъ къ земледѣлію. Чтобы поспѣшить выяснить истинное положеніе дѣла, я долженъ сказать какъ разъ обратное. Земледѣліе тоже не прогрессируетъ, а параллельно съ рыболовствомъ постепенно скатывается къ упадку.

Въ 1904 г. казаками было засѣяно 244.773 дес.

, 1905 г. , , , 237.372 дес.

Въ 1906 г. , , , 202.449 д. и т. д.

Собраво было съ полей:

Въ 1904 г. всего 9.011.441 п.

, 1905 г. , , 3.296.698 п.

, 1906 г. уже только 1.383.213 п.

Уменьшеніе площади посѣва и уменьшеніе собранаго хлѣба естественно отозвалось на хозяйствѣ казаковъ самымъ наичувствительнѣйшимъ образомъ, толкая его къ упадку.

Скотоводство тоже падаетъ, если не считать вѣкотѣхъ исключительныхъ уклоновъ въ стороны улучшнїй, вичего незначащихъ въ корыѣ дѣла. Приведу краткую иллюстрацію въ цифрахъ.

Отправлено рогатаго скота изъ Уральской области:

Въ 1904 г. по жел. дорогѣ 70208 г. гономъ 49595 г.

, 1905 г. , , 42918 г. , , 31371 г.

, 1906 г. , , 49327 г. , , 24727 г.

Стоитъ ли говорить о томъ, что вывозъ скота за предѣлы области есть барометръ, указывающій состояніе скотопромышленности на мѣстныхъ рынкахъ, а рынки иллюстрируютъ запасы скота мелкихъ хозяевъ. Кроме всего извѣстно, что на раду съ неурожайными годами (а мы пережили ихъ цѣлый рядъ) скота больше сбываются, а мы видимъ въ годы неурожаевъ обратное, что насыпъ и толкаетъ на мысль о паденіи и скотоводства. Я взялъ въ примѣръ тѣ три года, которые были послѣ Русско-Японской войны, и взялъ въ тѣхъ видахъ, чтобы не думали, что упадокъ промысловъ—результатъ отклоненія казаковъ на войну. Насъ интересуетъ теперь вопросъ такой: что же наѣмъ выдвигаетъ и можетъ дать жизнь взамѣнъ того, что оно отнимаетъ? Вѣдь населеніе увеличивается, спросы и appetites прибавляются. Откуда брать материала на пополненіе сельскохозяйственныхъ прорѣхъ?

Естественно, что на смѣну должны появиться разные кустарные промыслы, какъ подспорье въ хозяйствѣ, и разнаго рода мастерства, которому наше казачество не училось и необходимость въ которомъ съ каждымъ годомъ ощущается все сильнѣе и сильнѣе. Но какъ учиться, съ чего начать?

Надѣяться на то, что жизнь научить сама—трудно. Жизнь заставитъ своей жестью неизбѣжностью, но не научить. Конечно, можно было бы не думать ни о ремеслахъ, ни о чёмъ другомъ, кроме земледѣлія, скотоводства и рыболовства, если бы могли поддержать тѣми или другими способами и мѣрами старыя отрасли промышленности и если бы не знали глубокой истины—ремесло не виситъ за плечами. Правда, трудненько оно теперь дается. Это не то, что было раньше, до проявленія господства машины, при способахъ мануфактурнаго (рукодѣльнаго) производства. Тогда было учиться нѣсколько проще.

Съ ростомъ культуры предъявляется все больше и больше требованій къ качествамъ всякаго производства. Слѣдовательно на лицо должна быть осмыщенность труда, какъ лучшій залогъ обезпеченности работающаго, иначе никакіе виды промысловъ не получать надлежащаго развитія, вслѣдствіе неумѣнія воспользоваться имѣющи-

мися подъ руками природными богатствами и вытекающей отсюда невозможности конкурировать на рынке плохими изделиями съ фабричными.

Сознавая всю важность культурности и подготовленности населения къ дѣлу развитія промышленности въ Россіи, а равно и улучшенія материальнаго благосостоянія самихъ трудящихся, отдѣльная вѣдомства, земства и др. общественные организаціи обратили должное вниманіе на развитіе профессионального образованія. За послѣднія 10—15 лѣтъ професіональное образованіе въ Россіи двинулось крупными шагами впередъ, но не смотря на совмѣстную работу правительственныхъ вѣдомствъ и земствъ, открываемыхъ школъ далеко недостаточно. Что-же касается Уральской области, то кромѣ жалкихъ началь въ такъ называемой киргизской школѣ, существующей въ городѣ, ремесленного професіонального образованія совсѣмъ нѣтъ. Мы повторяемъ, что жизнь идетъ впередъ, что нужно и намъ присматриваться къ тому хотя-бы, что дѣлается другими. Государственнымъ совѣтомъ, при переходѣ въ разсмотрѣнію отдѣльныхъ смѣтъ проекта государственной росписи на 1913 годъ, было привато пожеланіе о наstantельной необходимости разработки плана созданія въ странѣ сѣти ремесленныхъ и промышленныхъ учебныхъ заведеній низшаго и среднаго разрядовъ, а учебнымъ отдѣломъ составленъ уже проектъ. Плохо-ли было бы для Уральской области, если параллельно съ скотоводствомъ развился промыселъ по обработкѣ кожи, рога, шерсти и т. д., и съ чего начать—понятно безъ поясненій, потому что этого требуетъ сама жизнь и это теперь является вопросомъ времени. Добро-Глаголь.

### Изъ одной хаты, да разныя вѣсти.

Въ первой половинѣ юня с. г. ур. Н. К. Хохловъ и вдова казака М. К. Хохлова, жители Уральской станицы, обратились въ мѣстное станичное правленіе съ просьбою о совершенніи путемъ занесенія въ книгу сдѣлокъ и договоровъ раздѣльного акта о недвижимомъ имуществѣ, цѣнностью около 300 рублей\*), доставшемся имъ по наслѣдству въ равныхъ частяхъ отъ родственника по духовному завѣщанію, утвержденному Уральскимъ окружнымъ судомъ 19 января 1905 года. Помощникъ станичнаго атамана объяснилъ просителямъ, что этотъ актъ можетъ быть совершенъ только въ томъ случаѣ, если они представать отъ подлежащихъ учрежденій и должностныхъ лицъ свидѣтельства о свободности отъ долговъ недвижимаго имущества, подлежащаго раздѣлу. Хохловы, желая поскорѣе слѣдить актъ о раздѣлѣ наследства, подали куда слѣдуетъ прошеніе о выдачѣ имъ требуемыхъ станичнымъ правленіемъ свидѣтельствъ, причемъ въ каждомъ изъ этихъ прошеній объяснили, что свидѣтельства эти имъ нужны для представленія въ станичное правленіе на предметъ совершеннія раздѣльного акта о недвижимомъ имуществѣ, а въ основаніе того, что эти прошенія и отвѣты на нихъ не

\*) Этимъ путемъ можно совершать раздѣльные акты на недвижимое и движимое имѣніе суммою до 500 руб.—(указы изъ Правительствующаго Сената Уральскому войск. хозяйств. правленію отъ 16 января 1907 г. за № 434 и отъ 21 апрѣля 1909 года за № 4099.)—Авт.

подлежатъ гербовому сбору, сослались на 1 пун. ст. 66 уст. о герб. сборѣ, гдѣ ясно сказано, что освобождаются отъ гербового сбора прошенія и другія бумаги, означенныя въ п.п. 1 и 2 ст. 14 уст. о герб. сборѣ, а также разрѣшительные бумаги по дѣламъ, производящимся въ станичныхъ правленіяхъ.

Прошенія отъ Хохловыхъ были приняты безъ оплаты гербовымъ сборомъ слѣдующими учрежденіями: Уральскимъ войсковымъ хозяйственнымъ правленіемъ и Уральскимъ городскимъ полицейскимъ управлениемъ, причемъ послѣднее въ отвѣтѣ на прошеніе уже выдало Хохловымъ 10 юля с. г. за № 10794 свидѣтельство, не оплаченное гербовымъ сборомъ, но въ немъ сдѣлава, какъ требуется по закону, слѣдующая оговорка: „Настоящее свидѣтельство выдано для представленія въ правлениѣ атамана Уральской станицы на предметъ составленія раздѣльного акта; свидѣтельство это, на осованіи ст. 66 уст. о гер. сбор., оплатѣ герб. сборомъ не подлежитъ“.

Что-же касается мирового судьи З участка Уральского уѣзда и исправ. обязан. старшаго нотаріуса при Уральскомъ окружномъ судѣ, то тотъ и другой изъ нихъ не приняли отъ Хохловыхъ просьбы, требуя, чтобы какъ прошеніе, такъ и отвѣтъ были оплачены по 75 коп. герб. сбор., а послѣдній, кромѣ 1 р. 50 к., потребовалъ еще 80 коп. канцелярской пошлины. Н. К. Хохловъ попытался было объяснить, что въ данномъ случаѣ прошеніе и отвѣтъ на него не подлежатъ гербовому сбору, такъ какъ касаются такого дѣла, которое будетъ производиться въ станичномъ правленіи, а прошенія и всяко го рода бумаги, кои подаются частными лицами въ станичное правленіе, не подлежатъ гербовому сбору, слѣдовательно совершенно напрасно было бы оплачено гербовымъ сборомъ просимое свидѣтельство, которое предназначается къ подачѣ тоже въ станичное правленіе.

Но это объясненіе ни къ чему не повело и не могло повести, ибо оба эти должностныя лица, видимо, всегда въ аналогичныхъ случаяхъзыскивали гербовый сборъ и къ этому хорошо прыкали, а тутъ вдругъ какой-то господинъ Хохловъ начинаетъ разсуждать совершенно о противоположномъ, о томъ, что въ данномъ случаѣ гербового сбора не полагается. Просителямъ пришлось уйти домой съ тѣмъ же, съ чѣмъ они и приходили, т. е. съ прошеніемъ въ рукахъ. Это было 30 юля с. г. Но черезъ два дня послѣ этого, т. е. 3 юля, Н. К. Хохловъ снова подалъ испр. обязан. старшаго нотаріуса тоже прошеніе, съ которымъ онъ приходилъ 30 юля, и просилъ написать на немъ опредѣленіе объ отказѣ въ принятіи прошенія безъ оплаты гербовымъ сборомъ, намѣреваясь обжаловать это опредѣленіе. Съ тою же цѣлью Н. К. Хохловъ опять подалъ 8 юля прошеніе и мировому судью З участка. Испр. обязан. старшаго нотаріуса и мировой судья, принявъ отъ Хохлова прошенія, объявили, что отвѣтъ ему будетъ сообщенъ черезъ полицію. Первый изъ нихъ дѣйствительно прислалъ Хохловымъ черезъ полицію объясненіе за № 516 слѣдующаго содержанія: „Поданное вами въ нотаріальный архивъ Уральскаго окружнаго суда 3 юля 1914 г. прошеніе о выдачѣ справки о свободности

и иѣнія, согласно резолюціи исп. об. старшаго нотаріуса, на основаніи 14 ст. уст. о герб. сборѣ оставлено безъ движенія по непредставленію вами на оплату самого прошенія 75 коп. гербового сбора и на оплату просимой справки 75 к. гербового сбора и 80 коп. кавцелярской пошлины. На представленіе означеннаго сбора и пошлины предоставляется вамъ семидневный срокъ со дня получения сего объявленія, по истеченіи же этого срока при непредставленіи пошлины и сбора прошеніе будетъ возвращено".

На это дѣйствіе нотаріуса Хохловы подаютъ, на основаніи ст. 60 и 62 положенія о нотаріальной части, черезъ того же нотаріуса впливъ основательную жалобу въ Уральскій окружный судъ.

Изъ всего вышесказанного наблюдается то, что по одному и тому же дѣлу одни должностные лица и учрежденія не взыскиваютъ, а другія взыскиваютъ гербовый сборъ, хотя тѣ и другія въ этомъ случаѣ руководствуются однимъ и тѣмъ же закономъ. Выходитъ: изъ одной хаты, да разныя вѣсти.

Такимъ образомъ, благодаря нотаріусу и судѣ, создалась и безъ видимаго конца потянулась весьма неожелательная, изнурительная кавцелярская проволока. А между тѣмъ прошеніе и отвѣтъ въ трактуемомъ здѣсь случаѣ совершенно не подлежатъ гербовому сбору, ибо просимое свидѣтельство предназначается для представленія въ станичное правленіе, куда всякаго рода бумаги подаются безъ оплаты гербовымъ сборомъ, и при томъ же по такому дѣлу (совершеніе раздѣльного акта, путемъ занесенія въ книгу сдѣлокъ и договоровъ), которое, на основаніи пувк. 5 ст. 67 уст. о герб. сборѣ, не подлежитъ гербовому сбору. Вопросъ этотъ ясно разъясненъ въ нижеупомянутыхъ законоположеніяхъ: (п. 1 ст. 66 уст. о герб. сборѣ, 1 доп., собр. узак. 1891 г. № 39, ст. 426, 1892 года № 63, ст. 647 и 1888 г. № 106, ст. 972,— Общий перечень бумагъ, актовъ и документовъ, подлежащихъ гербовому сбору и изъятыхъ отъ него: № 258, отдѣлъ V, пун. 39 и 112; № 274, отдѣлъ IV и первое и второе примѣч. къ нему; № 278, отдѣлъ I, пун. первый и б) и первое и второе прим. къ нему).

Впрочемъ, вопросъ этотъ я уже достаточно ясно освѣтилъ въ статьѣ, напечатанной въ № 19 „Уральскихъ Войсковыхъ Вѣдомостей“ за 1913 годъ. А. Деминъ.

#### Круглоозерный.

Началась уборка хлѣба. Рожь скосена. Урожай ржи можно опредѣлить отъ 30 до 40 пудовъ съ десятину. Въ общемъ урожай ржи нестрий. Косать пшеницу безъ вязки 4—5 рублей за десятину. Жнеутъ отъ 12 до 13 рублей за десятину. Урожай проса незавидный. Въ текущемъ году больше сѣяли наволокомъ. Вообще такая мѣра засѣванія практикуется изъ года въ годъ. Урожай пшеницы опредѣляется отъ 70 до 100 пудовъ съ десятину. Суслика въ текущемъ году появилось такое изобиліе, что населеніе положительно грызуномъ было терроризовано. Мѣры борьбы съ сусли-

комъ примѣнялись только мѣстными: обрывали кававы, ставили капканы, удочки и т. п. въ этомъ родѣ. Кроме того, съ сусликомъ начали вести борьбу не съ ранней весны, а только тогда, когда сусликъ началъ єсть хлѣбъ. Больше всего казаки разсчитываютъ и надѣются на помощь со стороны правительства. Вообще ждутъ опекуна, а сусликъ уже начинаетъ єсть бакчи: уничтожаетъ завязь и казаки-плантаторы не на шутку тревожатся. Атамана станицы начальникъ Уральского уѣзда запрашивалъ, какая-бы мѣра борьбы съ сусликомъ была болѣе подходящей и желательна. Атаманъ отвѣтилъ, что желательно платить по 1—2 коп. за пойманнаго суслика и населеніе пойдетъ на борьбу съ сусликомъ охотнѣе. Сѣна въ этомъ году въ сравненіи съ прошлымъ накосили менѣе. Разливъ воды задержалъ ростъ травъ. Плохому состоянію травъ способствовало еще и бездождѣе: дожда не было съ 22 мая до настоящаго времени. Старого запаса сѣна много унесло водою и погнило.

**Щаповскій пос.** 15 іюля отъ неизвѣстной причины сгорѣли два двора у казаковъ Чеснокова и Кочемасова. Убытки опредѣляются приблизительно до 300 рублей. Интересно отмѣтить въ Щаповоиъ почти полное отсутствіе пожарныхъ привадлежностей. Слѣдовало бы щаповскому обществу обѣ этомъ позаботиться.

**Чаганъ.** Казаки положительно въ отчаяніи. Скотъ кормятъ дома сѣномъ. Дожда не было съ апрѣля мѣсяца и выгонъ представляетъ изъ себя мертвую степь безъ всякой растительности. Ждуть дожди съ нетерпѣніемъ. Вода въ прудахъ портится. Начали косить и жать пшеницу съ 8 іюля. Рожь скосили. Урожай ржи плохъ. Пшеница опредѣляется отъ 65 до 100 пудовъ съ десятину. Овесъ, ячмень отъ 55 до 70 пудовъ съ дес. Проза полный неурожай—все погорѣло.

#### Сиворкинскій п.

Хлѣбъ поспѣвалъ въ текущее лѣто не такъ, какъ въ прошлый годъ. Разница въ томъ, что на одномъ загонѣ получалась пестрота: средина или одинъ какойнибудь конецъ поспѣваетъ, другой остается зеленымъ. Пшеницу начали убирать. Умолотъ ожидается отъ 50 до 80 пуд. съ десятину. Казаки съ весны ожидали лучшаго. Рожь въ этомъ году получилась тоже далеко неудовлетворительной, умолотъ предполагается отъ 30 до 50 пудовъ съ десятину. Овесъ, просо, ячмень сѣяли мало и урожай на нихъ незначительный. Дождей не было въ станицѣ съ весны. Мѣста для паstry скота незавидны: корма подбились. Главная нужда при паstry скота это— недостатокъ воды. Нѣкоторые колодцы обезводились совершенно. Рабочія руки сравнительно дорого. Жать не нанимали, жнутъ бѣдные только собственныи хлѣбъ. Больше всего хлѣбъ косить косилками въ коны отъ 3—50 до 4 р. за десятину.

15 іюля 1914 г.

Редакторъ **П. Бокаушинъ.**